

DEL MOMENTO

## El tortuoso anhelo

Vuelta a las reuniones precipitadamente convocadas, a los concillabulos, a las maniobras turbias, a las conjuras y al pequeño complot. Hay gentes que no pueden permanecer inactivas aun constándoles que sus «actividades» —manejos poco limpios, apellidos desafortunados, coquillas de poder y hambres de imposición—son funestas y aprovechan cualquier coyuntura que estiman favorable para hacer que plasmen en hechos concretos utópicas «posibilidades».

Lo de menos, para esos ventajistas políticos es la salud de la República y de la Patria, fieles a su consigna de transmutación, de subversión y de asolamiento.

¡Arriesgan tan poco, aun jugándolo todo!

¿Qué perdieron, apadrinando el fermento nacional vasco y separatista de la izquierda? ¿Qué, verificando en el agro aquella siembra de rencores que floreció en la huelga campesina, pero que no alcanzó su granazón? ¿Qué, enrolándose, aunque con las naturales y egoístas precauciones, en el movimiento revolucionario de octubre?

Ninguna responsabilidad material se les puede exigir, porque, ladinos, esquivaron el ceño y bordearon la trampa. De ninguna libertad quedaron privados porque su navegación a la Libertad verificaron, en la sombra, sin prueba acusatoria del daño a la democracia inferido, sin testigos de cargo y más allá del articulado del Código.

Así presumen ahora de estar exentos de culpa; así blasonan de rectitud y de limpieza moral. Menos torpes que cualquier Teodomiro Méndez, no procedieron con lenidad a la hora de hurtar el cuerpo escuriéndose. Más avisados que cualquier Decadé, no tuvieron que utilizar la cloaca para situarse al margen de la delincuencia.

Y ahí están de nuevo los mal llamados elementos dirigentes de las extremas izquierdas republicanas, prontos al anulado asalto y ágiles para el brinco con escabel. Son don Diego, don Miguel, don Felipe, vértices de un triángulo de área reducida, los que se disponen a recoger y atender «la reacción contraria a la política que hoy impera», a la que aludiera el señor Lara; son los del «tío, y no he sido» a la hora del instinto de conservación los que se proponen hacer un poco de ruido en la Cámara y echar de nuevo el anzuelo a la irreflexión y al tumulto.

Entran, impulsados por pocos difusos designios en período de actividad, los que claudicaron ante el peligro, los que adoptaron una posición cómoda a la vista del presunto descalabro, los que se acobardaron, en suma, cuando tableaban las ametralladoras. Crean alejado el fantasma, creación suya, que atemorizó por espacio de dos meses y se apresuraron a cotocar en la asolada y fecunda planicie el grotesco esparto de un izquierdismo que es bafa y escarnio de cuantos no conceden a la ficción la menor importancia.

Según estas ilustres medianías, hay que poner de nuevo en pie a la democracia «auténtica», colocándola en línea de combate; hay que contener el avance de toda política constructiva; hay que derribar, en fin, por los medios que sean, a un Gobierno que, a pesar de no ser apuntalado por el hombre de las «manos limpias», por el jurista que «se cansa de esperar», por el impulsivo ex ministro de los 108 muertos, se mantiene firme en su puesto realizando labor de eficacia, restableciendo la paz, vigorizando la República.

Y a este anhelo de línea quebrada, se unen los elementos que convierten en Club el Ateneo y los que hacen del Circulo de Bellas Artes lonja de contratación de menudas ambiciones.

En intento de esos tres procónsules obedece a causas bien conocidas de todos. Es lícito al tendero afanarse por conservar la clientela cuando no halla medio de aumentarla.

Pero ciertas osadías tropiezan inevitablemente con la voluntad recobrada, con la soberana voluntad que por algo condenó estilos y normas de los que amargo recuerdo guarda.

Ya verán don Diego, don Felipe y don Miguel, hasta donde les consenten sus fuerzas llegar.

Son muchos los que creen que van a extraviarse en la manigua de sus laberínticos postulados, precisamente por lo tortuoso de un anhelo con exceso materializado, como la guerra moral de Araquistain.

Mucho más de lo que tenemos, anhelo procedente de la civilización industrial; no podemos negarlo y, repetimos, somos inferiores.

Llega a Checoslovaquia la civilización industrial y con automatismo dramático comienzan a disminuir los nacimientos. Sin la naturaleza prolífica de las provincias subcarpáticas y morava, en las cuales apenas conocen la fábrica ni el automóvil, la radio ni el avión, las defunciones hubieran superado a los naticiosos.

Otra consecuencia: aumentan los hijos naturales en proporción del 11 por 100 de los legítimos. Y el número de divorcios llegó al nueve por ciento en relación con los matrimonios verificados. Solo un país guarda la proporción lógica en su aumento de natalidad: el Japón. Incluso la prolífica Alemania ve cómo disminuye el número de seres que anualmente ven la luz terrena.

Asciende la oleada industrial, aumentan los deseos de gozar de la vida y parece que este goce lleva consigo la dramática consecuencia de disminuir la natalidad.

Una civilización está en quiebra. La gran marea industrial anega la vida del espíritu. Lo clásico en Belleza, en Arte, en Filosofía, en Moral, queda en suspenso ante lo económico y la Industria. Se tiene poco, más lo suficiente, y se anhela mucho. No es posible lograrlo. Estamos en un amplísimo claro entre el pasado y el presente unidos, y el futuro, sin horizonte para la noble existencia de venideras generaciones.

En Checoslovaquia decrece la natalidad. Es que ha llegado el hábito de modernidad que se denomina civilización, convertido en ansias de mejor vivir, en afanes de no trabajar, en anhelos vehementes de gozar de la vida, rota toda traba de preocupación. No ya la civilización que es industrial y no espiritual, es decir, civilización material, inferior.

No será más feliz el humano que remonte el espacio hasta la estratosfera y en cinco horas vaya de París a Berlín que el monje en la Tebaida habitaba una cueva en la que habían de enterarle. A la perfección inmaterial del eremita le denominaríamos ahora acción primaria e infecunda. Al hecho de volar a diecisiete mil metros de altura lo llamamos o llamaremos dinamismo de una civilización. Es que, claro, el maquinismo es comodidad y perfección industrial, pero en modo alguno perfección civilizadora en tanto no resuelva los problemas internos del hombre. Pleito que en el presente quiere resolverse por medio de la comodidad, para obviar las dificultades de la existencia, superior en materialismo a nuestra actual capacidad comprensiva. No sabemos resignarnos, luego somos inferiores. Anhelamos

DE COLABORACIÓN

## El monopolio de la matanza

Que el «No matarás» es un sofisma bello como el de «Proletarios de todos los países, uníos», es harto sabido por observado en la realidad de la Historia y en la misma realidad social que vivimos.

El «No matarás»—que no es cristiano precisamente, sino procristiano precisamente, sino predocristiano precisamente—es una bella ilusión que fluctúa sobre la cruenta realidad donde la mortalidad del hombre contra el hombre resulta de magnitudes asombrosas, más aún de día en día que pasa. «No matar» leíase en las leyes de Zoroastro sin perjuicio de que los persas del gran imperio fueran uno de los pueblos que en sus conquistas imperialistas inmolaban más víctimas, precisamente en aras del propio Código religioso que les prohibía matar. «No matarás», rezaba en las leyes teológicas-morales de Manu, sin inconveniente de que los propios administradores de tales leyes mataran a diestro y siniestro a los «zudras», los parias que, para servicio de los privilegiados había creado el su premio Brahma. «No matarás», enseñaba el Decálogo mosaico; pero los judíos, en nombre del dios que había dictado el Decálogo, arrollaban sañadamente a los moradores de la Caldea, entonces débil y a las tribus de defensas de la Asiria. «No matarás», repetían los filósofos de la Grecia y Roma, y ellos mismos formaban en las legiones que habían de aplastar a los pueblos ajenos. «No matarás», copiaron los cristianos del Decálogo judaico y en el tercer siglo de la Era Moderna, se imponían al mundo por el terror y la muerte, «No matarás», calcaba el Catolicismo, y acto seguido establecía el más grande, por horrible, crimen que conocieron los siglos: la Inquisición.

«No matarás», sientan como precepto los anarquistas, remembranza mística de las antiguas religiones y escuela filosófica; pero de vez en cuando colocan bombas o vuelan trenes, amén de los esporádicos movimientos revolucionarios que promueven, con víctimas humanas, y amén también de las víctimas que suelen caer en el negocio standardizado de los atracos.

La Humanidad, desde que raciocina, viene rezando que no se ha de matar; pero los hombres vienen matándose mutuamente desde tiempo inmemorial, ora porque lo manda el tabú, ora Dios, ora la Iglesia, ora la secta, ora el partido.

La Inquisición alzaba la imagen del Cristo a la que habían hecho decir «No has de matar» cuando inmolaba sus víctimas. Sin duda los muertos que hacía la Inquisición no eran seres humanos, o el crimen estaba santificado. Los modernos anarquistas claman al cielo contra todo, por el respeto a la vida y a la carne, sin perjuicio de que ellos puedan asesinar a quien necesita la causa de la santa anarquía.

No ya las víctimas inocentes y ajenas de la voladura de un tren o del atraco, sino las víctimas de carne y clase burguesa, deben estar bien muertos cuando los anarquistas matan, o acaso esté también santificado el crimen en nombre de la anarquía. Los comunistas, que igualmente abominan el asesinato social, a condición de que no sean ellos quienes asesinen a los burgueses o a quien les estorbe en sus revoluciones, tal la rusa, por la cual causaron más de tres millones de víctimas.

Sin duda los no cristianos, los no anarquistas, los no comunistas, etcétera, asesinados, dejan de ser criaturas humanas en el instante que los Moloch religiosos y socialistas requieren el sacrificio.

No ha mucho, los socialistas españoles que defendieron con tesón la abolición de la pena de muerte, sin duda más interesados que por sentimiento humanitario, por la cuenta que les tenía o les podía traer, se alzaron airados en la pasada revolución contra el Estado burgués, causando numerosas muertes. Una vez que el Estado se impuso e intentó realizar su castigo, las voces de los vencidos, que se alzaron sin reparar en las víctimas que ellos podían causar, se dieron oír en el cielo.

Los socialistas y comunistas de todo el mundo claman furiosos porque el fascismo mata para el fascismo. Mas si los socialistas y comunistas de todo el mundo pudieran derrocar al fascismo, habría que ver si regularían carmelos a los fascistas, o ya vemos allí donde los socialistas o comunistas se han adelantado al fascismo, si no han matado. En Hungría y en Rusia, el número de muertos «por la causa» es superior con mucho, a la cifra de crímenes fascistas.

Todos los partidos sociales de modernidad ultranza, más o menos marxista, gritan contra la guerra entre naciones; pero ellos están dispuestos a hacerla entre clases. S. por ejemplo, Alemania declare la guerra a Francia, los socialistas, anarquistas y comunistas de todo el mundo vociferarían frenéticos contra el imperialismo, etc. Más esperan los comunistas socialistas y anarquistas de todo el mundo que la Rusia roja declare la guerra a los países capitalistas y gree para imponer su imperio más o menos colorin. Alemania se arma y los socialistas, etc. dicen que va hacia el crimen. Más también se arma Rusia, y entonces alegan que es para la defensa...

El fanatismo del crimen es hoy más poderoso que otras veces. Todos los partidos abominan la muerte del hombre por el hombre, pero inmediatamente establecen su monopolio de la matanza. «No matar», grita el mundo de uno a otro confín; pero al enemigo, si. Y en este caso de abominar la matanza y declarar de guerra a muer

## Trinitario Ruiz Valarino en Alicante

Se encuentra en esta capital, donde llegó ayer tarde desde Madrid, el ilustre ex-ministro Excmo. señor don Trinitario Ruiz Valarino quien se hospeda en el Hotel Palace.

Llegó a las siete de la tarde de ayer y seguidamente fueron numerosos los amigos y políticos que han solicitado autorización para visitarle y han acudido a saludarle y ofrecerle sus respetos.

Ignoramos de momento el tiempo que se propone estar en nuestra población el señor Ruiz Valarino pero parece ser que su estancia durará varios días.

Saludamos al ilustre político y nos complacemos en darle nuestra cariñosa bienvenida y deseamos una grata estancia en nuestra capital, donde tan numerosas y valiosas amistades cuenta.

El motivo de este resurgimiento de la popularidad del famoso aviador es que ha comenzado a verse ante los Tribunales de los Estados Unidos la vista de la causa seguida contra el pintor alemán Bruno Richard Hauptmann, por rapto y asesinato del hijo del coronel Lindbergh.

Por la fama conquistada por Lindbergh en sus arriesgadas proezas aviatorias y por las circunstancias misteriosas de que estuvo rodeado el hecho criminal hasta que la casualidad permitió la detención de Hauptmann, el proceso ha sido seguido con enorme interés, no solamente en Norteamérica, sino en los demás países del globo. Y en estos momentos, en que han de quedar demostradas la culpabilidad o la inocencia del presunto asesino, este interés ha subido de punto hasta convertirse en verdadera obsesión.

Los periódicos y las Agencias de información han destacado un verdadero ejército de reporteros, encargados de seguir paso a paso, recogiendo aun los menores detalles, las incidencias de las sesiones y, por último, el fallo del Jurado que ha de decir la última palabra en este apasionante asunto.

Por ellos, conocerá el mundo entero, a las pocas horas de producirse, cuanto ocurra en aquella Sala, en que un hombre aguarda, con ansias mortales, la decisión del Tribunal y otro, el castigo del que, según todos los indicios, es el asesino de su pequeño hijo.

Realmente, la vida ha sido demasiado cruel con los esposos Lindbergh; pocos padres han sufrido tan hondos dolores como éstos que un día se vieron privados de su hijo, conocieron las incertidumbres de no conocer la suerte del raptado y, por último, la pena inmensa de verle asesinado.

¡Pobre matrimonio Lindbergh!

«El enemigo» están todos los partidos políticos y sociales y aún todos los hombres.

Parece ser que sólo es crimen la muerte en nombre del Estado burgués, y por contrario están o son santificadas las muertes en nombre del Socialismo, el Comunismo o el Anarquismo.

Matar en nombre de Cristo, de Lenin, de la Anarquía, de la Fascismo o de la burguesía, ¿qué más da? ¿No es todo matar? ¿No es tanto de la Humanidad un burgués, un fascista, un cristiano, como un socialista, un comunista o un anarquista? Los partidos obreristas han monopolizado la calidad de humano y el derecho a matar.

Indudablemente, como siempre, la Humanidad seguirá matándose entre sí. Es una realidad falta. Lo que no debe pasar es el jolgorio trágico de los monopolios de la mortalidad. Nadie tiene derecho a matar. «No matarás», clama el sentimiento neto de humanidad. Y aquel que mata, ya sea por la hoz y el martillo, por la cruz, por la evástica o por el trapo rojo, comete un crimen,

Alfonso M. CARRASCO

Estampa del día

## La publicidad radiada

El ministro de Comunicaciones de Francia ha prohibido desde el 1.º de enero del corriente año, la emisión de anuncios y noticias publicitarias a todas las emisoras de su país. La medida no puede ser más justa ni más inteligente. Desde hace mucho tiempo, viene siendo solicitada por los radioscuchas franceses con la asistencia de los que saben que tarde o temprano su Gobierno atiende lo que debe ser atendido.

La publicidad radiada por las emisoras nacionales, oficiales u oficiales, ofrece dos grandes inconvenientes de orden moral y un inconveniente, no menos grave, de orden económico.

En primer lugar se acusa con ella un perjuicio evidente al radioscucha, a su cultura, al derecho que tiene a que se le respete la inviolabilidad de su domicilio. No es posible que a ningún industrial se le pueda ocurrir la peregrina idea de llamar cada día a todos los abonados al teléfono para exponerles las ventajas de calidad y precio de sus productos o para recordarle la dirección de su establecimiento.

En cambio, ese mismo industrial no se da cuenta de que es tan indiscreto introducir la publicidad en las casas pasando por los hilos telefónicos, como introducir la a caballo de las ondas, rompiendo la meditación a que ha invitado lo expuesto por un conferenciante o haciendo imposible el goce causado por una pieza de concierto.

El radioscucha que paga sus impuestos, que contribuye a los progresos de una industria de gran rendimiento y a su utilización por los dirigentes del país, tiene derecho a que no se perturbe la instrucción o el goce que puede obtener con el uso de la radio, llamándole la atención sobre productos que no le interesan y que, aunque puedan interesarle, acaban por constituir una obsesión a fuerza de anunciarse repetidamente.

Claro está, dirán muchos, que le queda al radioscucha el remedio de no escuchar. Como quiera que ese es el único remedio que tiene a mano, es el que precisamente aplica, el radioscucha, obsesionado, enervado por las listas publicitarias a que se le somete, si tiene aparato, lo cierra definitivamente. Si no lo posee, todo lo hará menos introducir en su casa las válvulas por donde ha de entrar la tortura.

Si esos inconvenientes no bastaran para convencer a nuestros gobernantes de que deben seguir el ejemplo dado por el ministro de Comunicaciones de la vecina República del Norte, debiera pesar en el ánimo la injusticia de carácter económico a que da lugar la publicidad radiada por las emisoras.

Sabiendo que la publicidad, aquí y en todos los países del mundo, es la única fuente de ingresos con que cuenta la Prensa para sostenerse y llenar su elevado cometido en la orientación y exposición del pensamiento colectivo. Por ello paga sus impuestos y contribuye a los gastos del Estado. Hacer a las empresas periodísticas una competencia radiada por las emisoras es cercenar los ingresos publicitarios de la Prensa y contribuir a cegar una de las fuentes nacionales de riqueza, que da ocupación a millares de ciudadanos, crea y orienta la opinión, difunde la cultura y es una de las columnas con que debe contar todo Estado que se precie de civilizado.

Por todas esas razones esperamos que nuestros gobernantes, siguiendo el buen ejemplo que nos da Francia, prohibirá a las emisoras nacionales la difusión de textos publicitarios.

Ello redundará en beneficio de la cultura general, de la misma industria de la radiodifusión y de las que se dedican y viven exclusivamente de la publicidad.

Intereses provinciales

## Una noticia que, aunque anticipada, celebramos

Nuestro distinguido colega «Dra» nos sorprendió ayer con una información a grandes titulares, para dar cuenta de que en la reunión celebrada el jueves por la Junta Nacional del Crédito Agrícola se había informado favorablemente la concesión de un préstamo de 450.000 pesetas solicitado por la Bodega Cooperativa de Monóvar.

Decía el periódico que desde el propio Ministerio de Agricultura se había comunicado inmediatamente a la organización política que representa el favorable informe de la Junta, que sólo faltaba ya el trámite de la Intervención General del Estado, y que sus hombres representativos habían ya recibido por ello expresiones de gratitud y felicitación por tan interesante resolución.

Nosotros, que seguimos este asunto desde sus comienzos, nos extrañamos de ese informe del que no teníamos noticia, y en efecto ayer pedimos detalles a Madrid, para tener confirmación de nuestras referencias, y hemos sabido que desgraciadamente no hubo tal informe de la Junta del Crédito Agrícola, pues habiendo celebrado esta una reunión casi de mero trámite, ya que se limitó a la constitución del organismo, no se trató para

nada del préstamo de la Cooperativa de Monóvar ni recayó por ello informe alguno. Claro es que tenemos la confianza de que ese acuerdo va a ser favorable, pero aún no ha recaído, deseando por nuestra parte que así sea rápidamente y estimulando la labor de quienes llevan personalmente la gestión y conocen con exactitud los trámites.

Resulta, pues, que no hubo informe; además sabemos que no ha de cumplirse el requisito de la Intervención General del Estado, que no es necesario. Y, claro es, que no habiendo habido informe no habría tampoco llamada del Ministerio ni menos felicitaciones.

Es admirable la obra vidente de dar por resuelto un asunto cuando todavía no lo está, por muy buen deseo que se tenga; pero es más prodigiosa labor todavía esa de prever también las felicitaciones... porque eso sí que tiene verdadero mérito.

El dilecto colega verá que el celo en la información tiene un límite, y que no es posible adelantarse tanto que por servir la actualidad se publiquen las noticias antes de que se produzcan.

Celeridad, sí; pero adivinación y videncia nos parece un tanto exagerado.

Lea Vd. el DIARIO

CENA DE REYES HOTEL PALACE  
DIA 5 DE ENERO  
Gran Cena de Reyes  
GRAN COTILLON :: Expléndido árbol de Reyes  
SE OBSEQUIARA a todos los comensales con un objeto.

# Gacetas y Tribunales

## Movimiento del Puerto

**LLEGADOS**  
Guido Brunner, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca. Araya Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general. Nancy, danés, de Sundswall, con madera. Arion, alemán, de Cartagena, con amoníaco.

**DESPACHADOS**  
Campomanes, español, para Tarragona, con gasolina. Guido Brunner, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Génova y Livorno, con carga general. Araya Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

**SE OFRECE**  
joven de 18 años como institutriz sabiendo correctamente el francés sin pretensiones.  
Rezón, Jaime Segarra 88, Carolinas Bajas.—Alicante.  
**DESEO**  
piso o chalet amueblado con baño, en Alicante o alrededores.  
Dirigirse Dr. Turnes. Hotel Victoria.

**Invernantes**  
**CASA PARTICULAR**  
Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y merecho a cocina a matrimonio señoras solas.  
Kazón Primero de Mayo 13, pral.  
**FARMACIAS DE TURNO**  
La de Pérez, calle de Alfonso el Sabio, (abierta toda la noche) y la de Cortés, calle de Altamira.

## El clima alicantino

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:  
Temperatura máxima la sombra 14  
Presión barométrica 769.4  
Humedad 50%  
Dirección del viento, S. E.  
Velocidad del viento, 2/6 por segundo.  
Estado del cielo algo nuboso.  
Visibilidad, buena.  
Estado del mar, rizado.  
Temperatura mínima 6.8 (a las 7).

**SE VENDE**  
piano de excelente marca. Razón Plaza de Castellón, 15. Lechería.

**Cartelera de espectáculos**  
**MONUMENTAL**.—Cine sonoro: «En la garra del gato».  
**PRINCIPAL**.—A las 6 y 10.15 Espectáculos Miguel Díaz.  
**CENTRAL**.—Cine sonoro: «Alicia en el país de las maravillas».  
**IDEAL**.—Cine sonoro: «Atlante Hotel».  
**ESPAÑA**.—Cine sonoro: «Conducta desordenada» y «Monerías».

**CASA DE SOCORRO**  
Guardia para hoy:  
Médicos: señores Campos y Sellés, y del practicante, señor Climent.  
**SE VENDEN**  
terrenos en las cercanías del barrio obrero.  
Informes: partado 249.  
Berenguer Marquina, 6.

## Audiencia provincial

En la mañana de ayer, se celebró el juicio oral de la causa seguida contra María Ferrer Cayuela, que en la tarde del 7 de Enero del pasado año y en la Plaza del Progreso de esta ciudad, hirió gravemente a Francisco Lorente, porque éste con engaños la deshonró, contagiándole la enfermedad venérea que padecía. Posteriormente era objeto María del desprecio y la mofa del Francisco, lo cual la exasperó, moviéndole a realizar el hecho que hoy la ha llevado al banquillo.

La prueba, dirigida con gran habilidad y acierto por el defensor, que lo era el letrado señor Capdepón, fué toda ella favorable a la procesada, lo cual determinó que el Fiscal señor De Miguel, modificara sus conclusiones, apreciando en los hechos las circunstancias de arrebato y presentación a las autoridades, conformándose la defensa con dicha calificación.

**Tribunal de Urgencia**  
Ante el Tribunal de Urgencia se celebró la causa seguida contra Rafael Vicent y otro, por tenencia de armas. Actuó de defensor el letrado señor Villalta.

Acusado de un delito de desobediencia, compareció ayer Vicente Ortolá. Actuaron el Fiscal señor De Miguel y el letrado señor Tornel.

**Señalamientos para hoy**  
Causa procedente del Juzgado de Novelda, demanda de divorcio entablada por Isabel Castillo contra Manuel Cantó.

**AVISO**  
Se ruega a los señores Jurados y testigos, se sirvan pasar por las oficinas de esta Audiencia, de once a doce, para cobrar las dietas que tengan pendientes.

**RESTAURANT**  
**Victoria Hotel**  
(frente al mar)  
Cubierto: 7 pesetas  
Teléfonos 1906 y 1907  
ALICANTE



**Monumental**  
Para el próximo domingo, día 6, pondrá en escena la compañía titular de este teatro el estreno del juguete cómico en un acto, original del conocido autor y no menos conocido actor alicantino Antulio Sanjuan, «Els sels, el lladre y el gos».  
Acto seguido y a petición del público, la astracanada en dos actos de José María de la Torre y Miguel Tallada, «El duende de Saragosa o Els Hereus del tío Pere», obra que tanto éxito alcanzó el pasado domingo.

## Cartelera de cines

**IDEAL**  
Avenida de Zorrilla  
**PARA HOY**  
5 de Enero  
cine sonoro  
**Atlante Hotel**  
Sesión desde las 6.30

**CENTRAL**  
Av. Méndez Núñez  
**PARA HOY**  
5 de Enero  
cine sonoro  
**Alicia en el país de las maravillas**  
Sesión desde las 6.30

**Monumental**  
Av. Alfonso el Sabio  
**PARA HOY**  
5 de Enero  
cine sonoro  
**En la garra del gato**  
Sesión desde las 6.30

**Motores SIEMENS**

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER



Alicante: Médico Manero Mollá, número 10  
Cursos gratuitos de Costura, Corte y Bordado en todas nuestras tiendas

## En el Ayuntamiento Reunión de la Comisión Gestora

Ayer a las seis y media de la tarde dió comienzo la sesión de la Comisión Gestora del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Santaolalla. Asisten los señores Bardisa, Tortosa y Baeza.

Se da lectura al acta de la sesión anterior y es aprobada. A continuación se informa a la Corporación de las disposiciones oficiales.

En los asuntos al despacho de oficio figura un comunicado de la Cámara de Comercio para que el Ayuntamiento se una a la protesta que piensan elevar al Gobierno solicitando que no se suspenda la llegada a nuestro puerto de los buques que hacen la travesía Nueva York, Cuba y México.

Se acuerda dirigir un oficio a «Radio Alicante» otorgando la autorización para que se radien los conciertos que la Banda Municipal de Música da los domingos en la Explanada.

**FOMENTO**  
Quedan aprobados los asuntos que figuran en el orden del día.

**CEMENTERIOS**  
El expediente que quedó sobre la mesa en la pasada sesión referente al concurso para las obras de construcción de losas funerarias o lápidas de cobertura de fosas individuales destinadas a sepulturas, es aprobado.

**INCENDIOS**  
Se aprueba el expediente instado por don Pedro Fernández del Castillo sobre autorización de la industria de droguería adquirida por traspaso e instalada en los bajos de la casa número 2 de la Plaza de la Constitución.

**HACIENDA**  
En este apartado figura un informe de la Comisión en solicitud de subvención al Colegio Oficial de Agentes Comerciales, para el reparo de juguetes a los niños pobres.

Se acuerda acceder a lo solicitado contribuyendo con la cantidad de 250 pesetas.

Se aprueba el informe de la Comisión en expediente de construcción de alcantarillado en las calles de Buades, General Espartero, Plus Ultra, Martos, Manuel Carreras y Bartolomé Arques. El señor Bardisa propone que se dé comienzo a estas obras cuanto antes para remediar el paro obrero.

## Ecos de la provincia Orihuela

**UNA DESGRACIA**  
En la carretera de Murcia, próximo al Convento de los Padres Franciscanos de esta ciudad y por el coche propiedad de don Francisco Lucas, que conducía el chauffeur fué arrollada una niña que jugaba en aquellas inmediaciones, causándole graves lesiones a consecuencia de las cuales falleció en el Hospital Municipal.

La desgracia tuvo por causa el estar jugando la desventurada criatura y sin fijarse en el peligro que le asechaba, fué a cruzar la carretera en el preciso momento en que el coche pasaba, produciéndose el accidente que le ha ocasionado la muerte.

Los verdaderos responsables de esta clase de sucesos son los padres de los niños, que no les vigilan durante sus juegos por las calles y los dejan en el más pernicioso y sensible abandono.

Las autoridades locales debieran dictar un bando conminando a los padres cuyos hijos están constantemente en la vía.

**ALCOY**  
**NOTICARIO**  
Junto a la fábrica de Hijos de Francisco Matarredona jugaban varios chicos con una bomba de gran potencia, que encontraron, y que al darle un golpe estalló, causando diversas lesiones en la cabeza y ambas piernas al niño José Lillo García, de cuyas heridas fué asistido en la Casa de Socorro.

**DRUGUERIA SEMPERE**  
Perfumería fina - Laboratorio fotográfico  
Méndez Núñez, 16 ALICANTE

**¿QUERERIS LA SALUD?**  
Tomad FERRO-QUINA-BISLERI

Una presión suave... motor en marcha

con batería MEA

**La Caridad**  
Pompas fúnebres  
Castaños, 41.—Teléfono 2339

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA Martínez Roselló y López Juan Bautista Lafora, 6-ALICANTE

con batería MEA

comprendidos los sellos sanitarios

comprendidos los sellos sanitarios

comprendidos los sellos sanitarios

**LA IBENSE** LECHERIA-CHOCOLATERIA  
PIAMBRES  
Próxima apertura del RESTAURANT y AMERICAN-BAR **IVORI**  
A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Samper, Francisco Fons «COSTERA».  
Méndez Núñez, 12, ALICANTE

**GENTE CONOCIDA**  
**VIAJEROS**  
Ha salido para la capital de la República nuestro distinguido amigo don José Alonso Mallol, ex-gobernador civil y culto periodista.

—Procedente de Valladolid llegó don Luis Inglada Ors, acompañado de su distinguida familia.

—Procedente de Benidorm llegó ayer a esta capital el distinguido capitán de la Marina mercante y querido amigo nuestro don Jacinto Vaello Bayona.

Bien venido y grata estancia deseamos a tan buen amigo.

**NECROLOGIA**  
En Benidorm donde residía, ha fallecido a edad avanzada, la señora doña María Martínez Oriola, viuda de Martín, tía de nuestro amigo el letrado don José Martínez Alejos.

A la familia de la finada acompañamos en su duelo.

## Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN  
Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.  
PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedora la vuelta por 2 años)
Lujo. . . . . Ptas. 149.55	Ptas. 234.55
1.ª clase. . . . . » 120.85	» 193.25
2.ª clase. . . . . » 81.45	» 128.40
3.ª clase. . . . . » 48.05	» 75.65
Cubierta. . . . . » 30.80	» 49.05

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.  
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.  
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.  
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.  
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.  
» Cádiz, Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a  
**Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE**  
Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1211

# ¡Reumáticos! ¡Artríticos! Curaréis tomando NATROSIL con TIROIDES DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico--opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIATIA AFECCIONES BILIARES, etc.



### Campeonato Nacional de Liga

Partidos y árbitros para el domingo

**Primera División**  
 Donostia-Valencia, Vallés.  
 Athlético M.-Batis, Ostalé.  
 Oviedo-Arenas, Melcón.  
 Español-Barcelona, Vilalta.  
 A. Bilbao Madrid, Arribas.  
 Sevilla-R. Santander, Canga Argüelles.

**Segunda División**  
**PRIMER GRUPO**  
 Celta-R. Ferrol, Villaverde.  
 Valladolid-Avilés, sin designar.

Sporting-Baracaldo, Isaac Fernández.

**SEGUNDO GRUPO**  
 Badalona-Gerona, Cruella.  
 Osasuna-Sabadell, Jáuregui.  
 Zaragoza-Unión, Casterlanas.

**TERCER GRUPO**  
 La Plana-Hércules, Comorera.  
 R. Granada-Elche, Iglesias.  
 Gimnástico-Levante, Balaquer.

Murcia-Malacitano, Torres.

### CENTROS OFICIALES

### Diputación Provincial de Alicante

**Anuncio de subasta**  
 El día 17 del actual, a las doce horas, en el salón de actos del Palacio provincial, tendrá lugar la subasta de las obras de construcción del trozo entre el origen y el perfil 33 de la carretera provincial de Benidorm al Rincón de Loix, ante el señor Presidente de la Corporación.

Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto de esta subasta estará de manifiesto durante los días y horas laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de la Excmo. Diputación.

Alicante 4 enero de 1935.—El presidente, José Pérez Molina.—El secretario, José M. Mingot.

### Gobierno civil

En el Gobierno civil se ha facilitado el telegrama recibido del ministro de Estado en contestación a la petición de los agricultores de la Marina, que dice así:

«Me es grato significar a V. E. que delegación española en comisión negociadora nuevo convenio comercial con Francia, tiene muy presentes aspiraciones exportadores alcachofas.»

### Notas Municipales

**Inspección de carnicerías**  
 Pon no reunir las mínimas condiciones sanitarias el local y

### Comerciantes, Industriales y Agricultores!

Trámite rápido de toda clase de asuntos en Centros y Dependencias oficiales. Contabilidad por partida doble, de Empresas, de Sindicatos Agrícolas y Cooperativas, de Fábricas Industriales y de Talleres. Organización del trabajo y de los obreros en las fábricas.—Organización Comercial moderna.—Taylorización Comercial.—Constitución de Sociedades. Módicos honorarios en Teneduría de libros por horas. Propaganda y publicidad.—Planos.—Estudios.—Proyectos.—Análisis y Saministros de maquinaria.

**Agencia Comercial y Técnica "OMICRON"**  
 DIRECTOR PROPIETARIO: J. GARCÍA MARTÍ  
**San Vicente, 38 ALICANTE**

las instalaciones ni haber sido reglamentariamente autorizadas las industrias, se ha ordenado por la Alcaldía la clausura de las siguientes expendedorías de carnes y embutidos frescos:

Ricardo Forner, calle del Alférez Díaz Sanchiz, número 27.  
 Rafael Giner, Avenida de Alcoy, 8; Miguel Such, idem. 18;  
 José Cortés, Pintor Gisbert, 18; Vicente Oriola, idem. 19; Francisco Serrano, Cuatro Vientos, 12; Vicente Llorca, Pintor Gisbert, 54; Rosa Berenger, Pérez Galdós, 16; Miguel Pérez, Pintor Gisbert, 25; Juan Martínez Martínez, Avenida de Monóvar, 10; Ginés Alcaraz, Avenida de Cocentaina, 5; José García Colomina, María Guerrero, 27, y Manuel Esteve, Amistad, 14. A todos se les ha requerido para que se ajusten a las disposiciones legales vigentes promoviendo el expediente respectivo.

**Inspección de establos**  
 Ha sido impuesta por la Alcaldía una multa de cincuenta pesetas, segunda sanción, al industrial Manuel Andreu, que, sin autorización y clandestinamente, tenía establecido un establo de reses caprinas con expendedoría interior de leches, en los bajos de la casa número 12 de la calle del Maestro Bretrón. Se le ha comunicado, además, a la clausura y desalojo del local, inutilizando el establo por estar comprendido dentro de la zona urbana, contraviniendo las disposiciones sanitarias vigentes.

También han sido conminados con sanciones los industriales Vicente Acame Sirvent, Avenida de Novelda, 54; Antonio Jordá Navarro, Partida de los Angeles; Antonio Alcaraz Pérez, Pla del Bon Repós, y Manuel Lillo Fuentes, Llano de la Florida; a dentro de los plazos concedidos, de acuerdo con la Inspección Municipal Veterinaria. no acondicionan higiénicamente los edificios que tienen destinados a establos y depósitos de ganados, unos para la producción lechera y otros para el engorde y la cría de reses.

**Datos estadísticos**  
 Del examen de las cifras del movimiento demográfico del año pasado con las correspondientes al año 1933, resulta que se registraron 559 matrimonios, 1920 nacimientos y 1458 defunciones, o sea que en el año 1934 ha habido, 3 matrimonios más, 12 nacimientos menos, y 100 defunciones menos también que el año anterior.

**Bando de la Alcaldía**  
 Don Alfonso Martín de Santa Olalla Esquerdo, Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Hace saber: Que en circular publicada por el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia con fecha 29 de Diciembre último en el «Boletín Oficial» número 806, se dispone:

1.º Que la comprobación y contrastación periódica de pesas, medidas y aparatos de pesar, correspondiente al año 1935 se lleve a efecto en Alicante durante los días del 2 al 20 del corriente, presentando los intere-

mentario Municipal los siguientes servicios:  
 Exhumaciones de cadáveres, 102; Inhumaciones, 1360; en panteones, 104; en nichos, 170; en foso individual, 466; en fosa general, 620. Procedentes del Hospital Provincial, 163; del Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres, 70; de la localidad, 1073; de fuera de la población, 1; pobres de solemnidad, 53; Adultos, 464 varones y 493 hembras. Párvulos, 176 varones y 143 hembras. Fetos, 42 masculinos y 35 femeninos.

El número total de enterramientos efectuados en dicha Necrópolis, desde su inauguración—año 1918—hasta el día 31 de diciembre de 1934, asciende a 19 713.



**Antullo Sanjuán**  
 Popular actor de la Compañía titular del Teatro Monumental, que mañana estrenará en dicho Teatro el juguete cómico en un acto y en prosa, «Els Sels, El Lladre y el Goss».

Estados en las oficinas correspondientes (situadas en los bajos del Ayuntamiento) las colecciones completas y limpias de pesas y medidas, así como los aparatos de pesar que deben estar previstos con arreglo a la Ley. Horas de oficina 9 a 12 y de las 14 a las 17.

2.º Que el día 21 se procederá a verificar la comprobación a domicilio, tanto en los establecimientos de aquellos industriales o comerciantes que lo hayan solicitado como en los de aquellos que en el plazo señalado no hayan cumplido con la disposición anterior, satisfaciendo en este caso los recargos reglamentarios, exceptuando las básculas de mayor fuerza de 500 kilogramos, por las que en todo caso satisfacen derechos sencillos, y

3.º Que una vez terminados los plazos concedidos nadie podrá usar instrumentos de pesar, pesas o medida no contrastadas, sin incurrir en las responsabilidades que se determinan en el Código Penal.

Lo que hago público para conocimiento de aquellos de mis administrados a quienes interese, al objeto de que no puedan en ningún caso alegar ignorancia.

Alicante 2 de Enero de 1935.—El Alcalde-Presidente, Alfonso M. de Santa Olalla.

**HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTRAS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10**

# Fin de las HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. «Sin trabas ni tirantes engorrosos» de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en «seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados». Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que estará en ALICANTE y en el HOTEL MIRAMAR únicamente el próximo MIÉRCOLES día 9 del corriente. En MURCIA el día 8 en el HOTEL AMAT, en ALCOY el día 10 en el HOTEL COMERCIO y en VALENCIA el día 11 en el HOTEL LAURIA (Lauria, 4).

NOTAS.—Especialidad en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».



Cuando vuelvas a Alicante no te olvides de una cosa: que es la DROGUERIA SEMPERE la mejor y más famosa.

MENDEZ NUÑEZ, 16 ♦ ♦ TELEFONO 1652



### «La Industria Pesquera Marítima»

Lujosamente editado y adornado con una gran profusión de láminas a todo color hemos recabido un documentado opúsculo debido a la pluma de don Ramón Arriaga en que se trata y comenta todos los aspectos de una rama tan vital de nuestra economía como es la industria pesquera nacional.

La obra va precedida de un interesante y ameno prólogo del autor historiando a grandes rasgos el movimiento pesquero español durante los últimos años en que ha adquirido un extraordinario desarrollo merced a la patriótica y generosa protección dispensada por parte de los Gobiernos de la República, y excelentando al mismo tiempo el celo de los Poderes Públicos, para que favorezca con medidas energicas y oportunas el fomento de esta importantísima industria, base de la vida de tantas gentes humildes y fuente primordial de nuestra riqueza.

El folleto aunque breve y esquemático abarca todos los aspectos de tan interesante cuestión, está avalado con minuciosos y extensos datos estadísticos y puede contarse como modelo entre las publicaciones similares.

Felicitemos efusivamente a su autor y le deseamos a su notable obra un franco y rotundo éxito.

### Por inmorales

Han sido detenidos y puestos a la disposición del señor Gobernador, Manuel Fernández Hernández, de 19 años de edad y Manuel Hernández Vilchas, de 22, por indocumentados y faltar a la moral.

### Accidente del trabajo

En la fábrica de Harinas de Magro ocurrió una desgracia al obrero José Esclapés Vicente, de 52 años, que trabaja en lo alto de uno de los molinos, quien perdió pie cayendo al suelo de la nave desde una altura de unos 10 metros. Casualmente el obrero cayó entre dos maquinarias sin ser alcanzado por ninguna de ellas, pues de otro modo el resultado del accidente hubiera sido trágico.

Recogido por sus compañeros Esclapés fué conducido rápidamente en un automóvil a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron heridas de pronóstico reservado en las regiones parietal, temporal, maxilar y superclavicular derechas y contusiones en la cadera del mismo lado.

Después de curado fué conducido a su domicilio.

## Doctor Isidoro Planelles

Profesor del Instituto Rubio de Madrid  
**MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL**  
 Enfermedades del Aparato Digestivo  
**RAYOS X**  
 Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

### LINEA DE AUTOMOVILES

**ELCHE ALICANTE**

Horario

De Elche	De Alicante
8:15	8 mañana
9	11
12:15	12:15
14:30	15:30
15 Cl.	17 Cl.
18:30	18:30

Precios primer clase: 2:15 pesetas; segunda clase: 1:65 pesetas.  
 Administraciones: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.  
 Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

¿Queréis caramelos de una calidad insuperable? :: Degustáreis un verdadero regalo para el paladar adquiriendo los que fabrica

**ANTONIO MARTINEZ**  
 Teléfono 6a SUEGA (Valencia)

### Hotel Samper

Situación espléndida  
 Frente al mar :: Gran terraza  
 Concursos diarios  
 Teléfonos 1106 y 1107

Lea Vd. el DIARIO



### Detenidos

En la Avenida de Méndez Núñez, fué detenido Manuel Rocamora Rocamora, por sospechosos. En el momento de la detención se le ocupó una navaja y un cuchillo de grandes dimensiones.

Posteriormente presentose en la Comisaría, Pedro Rocamora Ramón, natural del mismo pueblo del detenido, chófer, que manifiesta que el individuo al que se le han ocupado el cuchillo y la navaja, sospecha haya venido a esta capital con intención de agredirle, en represalia por haber reñido tiempo atrás el com- pareciente con un tío del citado Manuel.

El detenido, Manuel, quedó a disposición del Juzgado de guardia.

### Riñas

Por reñir armando gran escándalo, fueron detenidos ayer noche en la calle de Bazán, Pedro Hernández Alcazar de 16 años y Vicente Limiñana Ponzada de 18 años.

Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado Municipal del Sur.

También fueron detenidos por reñir en la calle del Doctor Esquerdo, Román García Riquelme de 40 años, Garmán Brotons Maciá de 36 años y Angel Avilés García de 36 años todos ellos chófers.

Después de prestar declaración en la Comisaría fueron puestos en libertad.

### Un menor sospechoso

Por sospechar que ha sido autor del robo de un bolso que contenía 30 pesetas, fué detenido el menor de 10 años Hipólito Herreruelo. El autor ha pasado al Tribunal Tutelar de Menores.

## DROGUERIA Hija de Remigio Romero

Altamira, 5.-ALICANTE

LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA PROVINCIA

Gran surtido en pinturas, barnices y pincelería

PERFUMERIA SELECTA  
 Tuberias de goma y mangueras

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALTAMIRA, 5 TELEFONO 1215

ALICANTE

**Colegio Politécnico San Luis Gonzaga**

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)  
 Teléfono 1357 :: ALICANTE

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza Primaria, Elemental y Superior.

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

LOCAL AMPLIAMENTE REFORMADO :: INSTALACION DE LABORATORIO QUIMICO :: GABINETES DE FISICA E HISTORIA NATURAL, etc., etc.

Cincuenta años de éxitos constantes

LUZSINGER  
 Aparatos  
 Provincia  
 causa el  
 urada crea-  
 eligo que  
 la carre-  
 to en que  
 ciéndose el  
 ionado la  
 nsables de  
 n los pa-  
 les vige-  
 or las ca-  
 pernicio-  
 s debieran  
 ndo a los  
 constante-  
 Hijos de  
 ga b a n  
 omba de  
 ntraron, y  
 talló, cau-  
 n la cabe-  
 ño José  
 ridas fué  
 orio.  
 PERE  
 orio  
 CANTE  
 zion  
 or en  
 archa  
 OVINCIA  
 pez  
 CANTE

## Parece ser que del sumario por los alijos de armas se derivan altas responsabilidades

### EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER S. E. terminó su discurso sobre política general

Hoy volverán a reunirse los ministros en Consejo

Madrid, (teléfono).—Ayer mañana, quedaron reunidos los ministros en Palacio bajo la presidencia de S. E. el Presidente de la República durante la reunión hasta las dos de la tarde.

De la reunión se facilitó a los reporteros la referencia oficial que a continuación publicamos.

#### Nota oficiosa

«Agricultura.—Decreto relacionado con los trabajos de los ingenieros agrónomos señores Ruiz y López Doriga.

Otro concediendo determinadas facultades en orden a la realización de obras, a las Comunidades de ganaderos.

Expediente sobre demarcación de zonas forestales en la cuarta División hidrográfica forestal.

Nombramiento a favor de don Santiago Tapia Martín, de vocal Veterinario del Instituto de Reforma agraria.

Trabajo.—Subvasta para la construcción de un Asilo para ancianos e inválidos en Carabanchel.

Guerra.—Expediente de libertad condicional del Corregidor de la Prisión de la Ciudadela de Mahón.

Obras Públicas.—Decreto referente al cargo de delegado del Estado en la explotación de ferrocarriles, y nombrando para desempeñarlo al señor González Rodríguez y García Aguilá».

#### Lo que dice Martínez de Velasco

A su salida del Consejo, el ministro sin cartera señor Martínez de Velasco dijo a los informadores:

—S. E. el Presidente de la República ha continuado su discurso

glosando la experiencia adquirida en sus tres años de mandato.

#### Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Al salir el jefe del Gobierno requerido por los informadores para que hablase del Consejo dijo:

—El discurso de S. E. ha sido admirable, pues ha expuesto su experiencia constitucional relacionada con algunos artículos de la Constitución. Hoy me ocuparé en hacer una recopilación del discurso para dar una referencia oficial del mismo. No he de ocultarles que en algunas cosas, no por conveniencia particular sino por conveniencia internacional, no podremos ser tan claros. En todo lo demás, lo seremos como lo ha sido el Presidente de la República.

Refiriéndose luego el señor Lerroux al Consejo celebrado a primera hora ha dicho a los periodistas:

—El Consejo ha carecido de importancia. Ha sido aprobado un mandato de Guerra.

Los reporteros le preguntaron si se había tratado de la reorganización ministerial y el jefe del Gobierno contestó negativamente añadiendo:

—Aunque la tengo que hacer, no corre grandes prisas.

—El Consejo ha carecido de importancia. Ha sido aprobado un mandato de Guerra.

Los reporteros le preguntaron si se había tratado de la reorganización ministerial y el jefe del Gobierno contestó negativamente añadiendo:

—Aunque la tengo que hacer, no corre grandes prisas.

#### Habla el ministro de Comunicaciones

El señor Jalón, se entrevistó con los informadores manifestandoles:

—A mi juicio mañana habrá nuevo Consejo de ministros para que el señor Lerroux nos dé cuenta de la recopilación que haya hecho del discurso del jefe del Estado.

### NOTAS POLITICAS

#### Batet y Portela conferencian

Barcelona.—Ayer mañana estuvo visitando al general de la Cuarta División orgánica militar general Batet, el Gobernador general de Cataluña señor Portela Valladares.

Los señores Batet y Portela celebraron una extensa conferencia.

#### Visitas a Carreras Pons

Barcelona.—Visitaron a ayer mañana al delegado del Gobierno señor Carreras Pons, el diputado señor Mascort, el señor Casellas y el capitán don Adolfo Weyler, jefe de la escuadrilla de destructores anclada en el puerto de Barcelona.

#### Unos que se reenganchan

Oviedo.—En la cárcel de Oviedo estaban detenidos por sus pederestros complicados en los últimos sucesos diez vecinos de Oviedo, incluso dos guardias municipales.

Ayer quedaron en libertad, y cuando regresaban a Oviedo, en un tren de la línea del Cantábrico, conversaron y dijeron que el señor González Peña y demás complicados detenidos saldrían a la calle antes de un año, sin que les pasara nada.

La guardia civil de servicio en el tren los detuvo, e ingresaron en esta cárcel.

#### Lea Vd. el DIARIO

#### De una reclamación

Barcelona.—El Fiscal del Tribunal de Casación ha contestado a una petición formulada por dos ex alumnos de la Escuela de Policía contra una disposición del ex Consejero de Gobernación de la Generalidad señor Dencás, manifestando que no se de competencia de dicho Tribunal solucionar esta cuestión, toda vez que el Orden público ha dejado de pertenecer a la Generalidad.

#### El estado de Menéndez

Oviedo.—El diputado y ex subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, continúa mejorando.

Los médicos ya creen que no hay peligro para la vida del paciente y que la mejoría se acentuará en días sucesivos.

Dentro de tres o cuatro días le harán una radiografía, llevándole a la sala de aparatos, por que hasta ahora no se atrevieron a hacerlo, debido al peligro de un derrame interior.

Los talones de los pies los tienen deshechos, aunque estas lesiones no tienen importancia en su estado general.

Le han visitado varias personas y algunos socialistas, venidos de algunos puntos de España.

En la visita que le hicieron los señores De los Ríos y Negrín habló algo, muy poco.

Es absolutamente falsa la noticia circulada por varios periódicos monárquicos acerca de un absurdo incidente en la estación, a la salida de los señores De los Ríos y Negrín. Por el contrario, el numeroso público les saludó con el mayor respeto y cordialidad.

#### Las responsabilidades por el alijo de armas

Madrid.—Se concede gran importancia a la próxima presentación a las Cortes del sumario por el alijo de armas que ha instruido el Juez especial señor Alarcón por tenerse noticia aunque no de modo cierto que del mismo se derivan grandes responsabilidades para varios ministros del gobierno especialmente para los señores Azaña y Marcelino Domingo.

#### Homenaje a Pérez Galdós

Madrid.—En el Retiro y con una gran afluencia de público ha tonido lugar el anunciado homenaje al insigne novelista español Benito Pérez Galdós.

Un niño alumno del grupo escolar que lleva el nombre de Pérez Galdós leyó un trabajo publicado en el periódico escolar.

Después hizo uso de la palabra el señor Usabiaga que habló de la significación del acto que se realizaba y glosó acertadamente la vida de Galdós y lo que su obra representa.

También asistieron al acto diversas personalidades y gran número de periodistas, escritores y artistas.

#### El Auditor de la División en Gijón

Gijón.—Ha llegado a esta población el auditor de la División delegado del Fiscal de la República para intervenir en las causas que se están tramitando con motivo de los últimos sucesos.

#### Detenido en libertad

Barcelona.—Ha sido puesto en libertad un individuo llamado Pedro Molina, el cual fué encarcelado a raíz de enviar un telegrama al ministro de la Guerra protestando del decreto del mismo, ordenando la movilización.

#### Detención de socialistas

Madrid.—La policía ha detenido a tres afiliados a las Juventudes Socialistas por su intervención en los sucesos ocurridos en la Guindalera.

#### Lluhi enfermo

Barcelona.—En breve será trasladado a una clínica el exconsejero de Justicia, señor Lluhi Vallesca, que padece una pertinaz dolencia.

#### La reunión del Tribunal de Garantías

Madrid.—El Tribunal de Garantías constitucionales se reunió ayer mañana ratificando el auto de procesamiento y prisión dictado contra el ex presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companys.

Acordó el Tribunal de Garantías inhibirse en el sumario que se instruye contra el ex presidente del Parlamento catalán señor Casanova, por no estar incluido este cargo entre los que le corresponde juzgar según Ley orgánica.

También se anunció la renuncia presentada por don Juan March Ordinas de su cargo de vocal del Tribunal de Garantías constitucionales, elegido por Baleares, por incompatibilidad con el acta de diputado.

Se ha posesionado de la Presidencia del Tribunal, el señor Gasset.

#### Embargo de los bienes de los ex-consejeros

Barcelona.—El Juzgado número 4 se personó ayer mañana en los domicilios de los exconsejeros de la Generalidad señores Lluhi, Comorera y Gassols, con objeto de proceder al embargo de sus bienes.

Solamente pudo embargar la torre y muebles que posee el señor Lluhi, ya que los señores Comorera y Gassols se han declarado insolventes y vivían con sus familiares.

#### Las actividades de Alarcón

Madrid.—Ante el juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas señor Alarcón compareció ayer mañana el Gobernador de Cáceres, señor Vega.

También ha comparecido don Lorenzo Navalonga, dueño de la fábrica de armas de Eibar.

Finalmente compareció ante el señor Alarcón el comandante Pastor, jefe de la Base aérea de Cuatro Vientos.

El señor Alarcón estuvo tomando declaración al diputado socialista señor Vidarte detenido ayer mañana y acusado de haber sido sorprendido reunido con varios socialistas en un círculo de una barriada extrema en los primeros momentos del pasado movimiento revolucionario.

Después de tomarle declaración quedó en libertad.

#### LA TARDE EN LA PRESIDENCIA

### Interesantes manifestaciones de Lerroux

### El Jefe del Gobierno fué visitado por los señores Jalón, Benzo y Guerra del Río

Madrid (tel.).—A las tres y media de la tarde llegó al Palacio de la Castellana el jefe del Gobierno señor Lerroux, el cual fué interrogado por los periodistas que le preguntaron si había hecho la recopilación anunciada del discurso de S. E. para servir la referencia del mismo a la Prensa.

El Presidente del Consejo contestó que no lo había podido hacer aun por carecer de tiempo pero que hoy lo tendría hecho y facilitaría la anunciada referencia.

Añadió que no habría hoy Consejo conforme se creía.

Iré, dijo, a visitar a S. E. para llevarle a la firma varios decretos que han quedado pendientes a pesar de que ha firmado bastantes.

Los periodistas le requirieron para que les facilitara noticias acerca de la proyectada reorganización ministerial, contestando el señor Lerroux que por ahora no se efectuará por no haber hueco, pero que desde luego cuando lo haya se llevará a efecto.

Seguidamente penetró a su despacho oficial.

Momentos más tarde llegó al Palacio de la Presidencia el ministro de Comunicaciones señor Jalón, el cual dijo a los reporteros que acudía a conferenciar brevemente con el señor Lerroux.

Al abandonar el despacho manifestó que no habría mañana Consejo de ministros como equivocadamente dijo a los informadores a la salida del de hoy y que no tenía noticias que comunicarles.

También estuvo en el Palacio de la Castellana el ex Subsecretario de Gobernación señor Benzo el cual llegó acompañado del Gobernador Civil de Navarra señor Navarro Solá.

A su salida dijo que había conferenciado con el Jefe del Gobierno.

### NOTICIAS VARIAS

#### Vista de una causa contra un párroco

Madrid.—Ayer se celebró la vista de la causa seguida contra el cura párroco de Tabernola el cual insultó y golpeó a la maestra de dicho pueblo.

El Fiscal le ha pedido la pena de dos años y once meses de destierro habiendo quedado la causa para sentencia.

#### Entierro de una centenaria

Alcazar de San Juan.—Ayer se verificó en esta población el entierro de la anciana centenaria que contaba 113 años de edad llamadas Eusebia Cardenas Utrilla, la cual llegó a tan avanzada edad con todos los huesos de la boca y en pleno uso de todas facultades no habiendo padecido nunca ninguna enfermedad.

#### Vestidos de guardias de Asalto cometen un atraco

Barcelona.—Dos hombres vestidos de guardias de Asalto, junto con otros cuatro que se hacían pasar por agentes de la autoridad han cometido un atraco en la Cooperativa Industrial de la calle de Pallás, de donde se llevaron de dos mil quinientas a tres mil pesetas. Los desconocidos penetraron en local ya de noche, cuando se hallaba solo el gerente, a quien, haciéndose pasar por autoridades, invitaron a que les indicase donde estaba la caja. Un vez allí, se apoderaron del dinero. Acto seguido se dieron a la fuga, utilizando un automóvil, que se cree es el que ha sido robado esta tarde a un chófer en la calle de las Cortes.

de la Castellana a las ocho y cuarto de la noche diciendo a los reporteros que no tenía noticias que comunicarse.

Preguntado acerca de una frase pronunciada momentos antes por el ministro de Comunicaciones señor Jalón que dijo textualmente: «Tienen ustedes hoy ca-

», si saben levantar pieza», dijo el señor Lerroux que era una broma.

Seguidamente dijo que lo único interesante era la reorganización ministerial y que como sabían los reporteros la crisis estaba latente pero como ya tenía dicho apenas se produjera dejándolo un hueco se llevaría a efecto la reorganización.

Añadió que le había visitado el señor Benzo, ex-subsecretario de Gobernación y le había llevado cien pesetas producto de un reintegro de lotería que le correspondía.

Preguntado por los informadores acerca de cuando aparecería en la Gaceta el nombramiento de gobernador general de Cataluña en favor de don Manuel Portela Valladares dijo que pronto se publicaría dicho nombramiento.

Añadió que lo más importante era la visita que había recibido del jefe de la Ceda en Cataluña señor Figueras, con el cual había cambiado diversas impresiones sobre la situación de aquella región.

Preguntado acerca de los mandos militares que figuraban en el Consejo de la mañana, dijo que eso nada más que era una pequeña combinación.

Dijo además que la citada combinación no había tenido importancia.

Luego terminó su charla con los periodistas el jefe del Gobierno diciendo que como no habría Consejo hasta el próximo martes varios ministros le habían pedido permiso para ausentarse de Madrid.

#### Teatro Principal

Miguel Díaz excelente músico y admirable director presenta en su espectáculo atrayente y moderno un delicioso cocktail en el que la gracia y la ingenuidad van mezclados con un ritmo nuevo y una sonoridad de moderna despreocupación.

Arte frívolo que al mismo tiempo es adaptado a las nuevas corrientes, arte popular pero que constituye un plato exquisito para los amantes de estos espectáculos que hemos dado en llamar «arrevistados».

Venía precedido de justa fama y hemos de hacer constar que el selecto y numeroso público que anoche acudió a nuestro suntuoso coliseo salió complacido con la velada que le fué servido.

La orquesta perfectamente acoplada es algo que se sale de lo vulgar y logra admirables ejecuciones.

Todos los elementos que la integran destacaron en sus respectivas interpretaciones, pero sobre todo hemos de destacar la labor de Chelmi, que hizo las delicias del público, la de Minerva, Pepin Edo, Sister Aule, Carmen Delce, María Pérez, Paquita Linares y las aplaudidas parejas de baile Mari Carmen y Pérez-Guerrero.

### ULTIMA HORA

### Los Reyes Magos en Alicante

### Gran festival en Palace Hotel

Nuestro querido amigo el señor Creixell, director gerente del acreditado Palace Hotel, de la empresa H. U. S. A., nos informa haber recibido un despacho inalmbrico de Oriente noticiándole que los Reyes Magos, Gaspar, Melchor y Baltasar, pectarán en dicho aristocrático Hotel durante su visita a Alicante.

Con tan fausto motivo se ha organizado un suntuoso y elegante festival en honor y homenaje a los augustos huéspedes.

Se celebrará, esta noche del sábado a las diez, en los amplios y suntuosos comedores del Palace, artísticamente engalanados, un espléndido banquete al que concurrirá lo más selecto de la buena sociedad alicantina.

El menú, que será un alarde de esquisitez y arte culinario, constituirá una verdadera y suntuosa «Cena de Reyes» con sujeción a la siguiente lista:

Consommé doble en taza.  
Hojaldras dorados.  
Langosta y los gostinos a la americana.

Arroz Pilaw  
Delicias de ternera Montmorency.—Primores de invierno.  
Spoon de mandarinas.  
Poulet de grain sésou Yokina,  
ensalada primorosa.  
Block Glacé Palace.  
Petits fours.  
Corbeille de Fruits.

El acto será amenizado por los acordes de una notable orquesta que ejecutará un selecto programa de escogidas composiciones.

Después habrá baile y un soberano cotillón presidido por los augustos y espléndidos visitantes.

Los legendarios Reyes de Oriente corresponderán al delicado y afectuoso agasajo distribuyendo entre todos los asistentes valiosos regalos y bonitos juguetes, que aparecerán expuestos en el tradicional «Arbol de Reyes» que ha sido emplazado en el patio de invierno del hotel, previamente transformado en precioso y fantástico jardín de verdadero encantamiento.

Como SS. MM. Gaspar, Melchor y Baltasar son discretos monarcas adaptables a las circunstancias y a los tiempos, y estos son de verdadera democracia han dejado amplia libertad a la Dirección del Palace Hotel para la admisión de comensales y concurrentes a tan importante y elegante acto, y por ello sólo se exige el pago de quince pesetas por cada tarjeta de inscripción al homenaje, con opción a la suntuosa Cena de Reyes, a los preciosos y artísticos regalos y al baile y gran cotillón.

Esta noche a las diez todos al Palace Hotel.

### Hotel Samper

Situación espléndida  
Frente al mar : : Gran terraza

Conciertos diarios  
Teléfonos 1106 y 1107